Temat: Liczba spełniająca równanie.
Cel lekcji: Nauczycie się sprawdzać i szukać odpowiedniej liczby, która po podstawieniu w miejsce niewiadomej sprawi, że po lewej stronie równania będzie to samo, co po prawej stronie równania. 
Kryteria sukcesu „nacobezu”:
1. Znam pojęcie rozwiązania równania
2. Znam pojęcie liczby spełniającej równanie
3. Umiem odgadnąć rozwiązanie równania
4. Umiem podać rozwiązanie prostego równania
5. Umiem sprawdzić, czy liczba spełnia równanie
6. Umiem uzupełnić równanie tak, aby spełniała je podana liczba
7. Umiem wskazać równanie, które nie ma rozwiązania
8. Umiem zapisać zadanie tekstowe za pomocą równania i odgadnąć jego rozwiązanie
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Liczba jest rozwiązaniem równania, jeśli po podstawieniu tej liczby w miejsce niewiadomej, po lewej stronie równania jest taka sama wartość jak po prawej stronie równania

Obejrzyjcie filmy 

https://youtu.be/im7ucM71pS8

https://youtu.be/wCFS3A9h250

https://youtu.be/hMDZCis-F3Q

Przeanalizuj, rozwiązane przeze mnie przykłady i wykonaj samodzielnie pozostałe


Na poniedziałek 27 kwietnia 2020 r. do godz. 8.00 (w zeszycie, nie odsyłać)

Zadanie 1, str. 198 (P) – poniżej zrobiłam pkt. f, g i h
Zadanie 2, str. 198 (P) – zrobiłam pkt. c
Zadanie 3, str. 198 (P) – sprawdziłam ostatni pkt.

oraz zad. 1, 2, 3 str. 98 (ZĆ) ODESŁAĆ do poniedziałku do godz. 8.00
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Przyjrzyj sie rysunkowi. Chfopcy zgadywali, jaka liczba jest rozwigzaniem
réwnania zapisanego na tablicy.

Wydaje mi sie, ze

; N Myéle, ze to bedzie 3.
rozwiazaniem jest —3.

Aby sprawdzi¢, ktory z chtopcéw ma racje, trzeba obliczy¢ wartos¢ wyrazenia
wystepujacego po lewej stronie rownania dla x = -3 oraz dla x = 3 i poréwnac
otrzymane wyniki z liczba po prawej stronie réwnania.

2-(-3)-10=-6-10=-16 2-3-10=6-10=-4
1 1

Warto$¢ wyrazenia Wartoéé wyrazenia

2x-10dla x =-3. 2x—10 dla.x=3.

Z obliczen wynika, ze liczba -3 nie spetnia rownania 2x—-10=4, bo -16# -4,
a liczba 3 spetnia to réwnanie.
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Na kolorowych karteczkach przedstawionych ponizej znajduja sie przyktady
zadan z podrecznikéw dla mtodszych klas.
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Cwiczenie A. Pod kwadracikiem, kleksem, gwiazdka i znakiem zapytania
kryja sie niewiadome, czyli nieznane liczby, ktérych szukamy. Sprébuj zgad-

na¢, jakie to liczby.

Jaka liczbe zastgpiono
kwadracikiem?
M +27=50

Jaka liczba kryje sj
pod kleksenJ1? 2

-12=30

Zastap gwiaz_dke
odpowiednia liczba.

12 -4 =60

Jaka liczbe mozna
wpisa¢ w miejscu
znaku zapytania?

Pa5=3

X+27=50
x=23

x-12=30
X =42

12-x=60

x=5

Réwnanie x +27 =50
spetnia liczba 23,
bo 23 +27 =50.

Réwnanie x—12 =30
spetnia liczba 42,
bo 42-12=30.

Réwnanie 12 - x = 60
spefnia liczba 5,
bo 12 -5 =60.

Réwnanie x : 5=3
spetnia liczba 15,
bo T5:8=3.
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Zadania na kolorowych karteczkach zapisano w postaci rownan, w ktérych
niewiadomg oznaczono literg x. Jesli potrafimy odgadnac, jaka liczbg mozna
zastapic litere, to od razu pod réwnaniem mozna zapisac jego rozwigzanie.
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O liczbie, ktéra jest rozwigzaniem réwnania, mowimy, ze spetnia réwnanie.




